

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztéségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

## Nagy Ferenc miniszterelnök Párisba repült

Páris, szeptember 2. (MTI) — Nagy Ferenc, Magyarország miniszterelnöke vasárnap délután 6 órakor repülőgépen Párisba ér-

kezett. A miniszterelnök tárgyalásokat folytat a magyar küldöttség tagjaival a béketárgyalásokon szereplő magyar vonatkozás-

su kérdésekről. Nagy Ferenc párisi tartózkodását néhány napra tervezik.

## Négyezer négyzetkilométer határterületet, Szatmárt, Nagykárolyt, Nagyváradot, Aradot kérjük vissza

Párisból jelentik: A magyar-román vegyes bizottság ülésén Sztankovics elnök bejelentette, hogy a román küldöttség kérelmet terjesztett elő, hogy a román exposit csak a hétfői ülésen hallgassák meg Inditványozta, hogy az erdélyi kérdés felvetését csak a román delegáció véleményének meghallgatása után kezdjék meg. Javaslatára az együttes bizottság elhatározta, hogy a hétfői ülésen a román küldöttséget hallgatják meg és utána térnek át a békeszerződés egyes szakaszainak vitájára. Az elnök ezután felkérte a békeértekezlet főtitkárságának egyik tisztviselőjét, hogy vezesse be előbb a magyar, azután a román küldöttséget.

Auer Pál nyugodtan, határozott hangon, kifogástalan francia kiejtéssel így kezdte beszédét: Az a két delegáció, amely ma megjelent Önök előtt, nem ellenségek áll szemben egymással, és a küldöttségek két olyan országot képviselnek, amelyek súlyos történelmi megpróbáltatásokon estek át és a győztes átalakulás útján vannak. A feudalizmus és a szovinizta reakció végleges bukása után Magyarországon a demokratikus pártok vették kezükbe a hatalmat. Tudjuk, hogy Románia élen hasonlóképpen nagy demokráta államférfiak állanak, akik a két nép egyetértését, barátságát kívánják.

Felvetvén az erdélyi magyar-ság problémáját, kénytelenek vagyunk két fontos tényt szem előtt tartani. Az első, hogy a szövetséges nagyhatalmak és Románia között létrejött fegyverszüneti szerződés értelmében Erdély, vagy annak nagyobb része Romániát illetné meg, a másik tény, amelyet figyelembe kell vennünk, az a határozat, amelylyel a külügyminiszterek tanácsa semmissnek nyilvánította az 1940 augusztus 30-i bécsi választott bíróság döntését, amely választott bíróság egyébként nem a mi kezdeményezésünkre jött létre és amely Eszék-Erdélynek mintegy 40 ezer négyzetkilométernyi területét visszacsatolta Magyarországhoz.

Tekinettel erre a két tényre, a magyar kormány a külügyminiszterek tanácsához intézett emlékiratban, valamint a magyar küldöttség elnökének a plenáris ülés előtt elmondott beszédében nem kért egyebet, mint azt, hogy Erdélyből kb. 22.000 négyzetkilométernyi kiterjedésű terület csatoltassék vissza Magyarországhoz. Sajnálattal meg kellett állapítanunk, hogy ezt a javaslatot a külügyminiszterek tanácsa elutasította és azt, hogy

az Önök bizottsága nem fogadta kedvezően.

Ilyen körülmények között új-ból felvetvén a külügyminiszterek tanácsához intézett memorandum foglalt, valamint a teljes ülésen felsorakoztatott megoldási lehetőségeket egyikiket, ezáltal az epikai viszonyoknak megfelelő határmódosításra vonatkozólag terjesztünk elő kérelmet.

Négyezer négyzetkilométernyi területről lenne szó, ami alig 4 százalékát teszi annak a területnek, amelyet az első világháború végén Romániának ítélték. Ez a terület egyáltalán nem tartozik Erdély földrajzi egységéhez és a történelem folyamán nem képezte annak szerves részét. Egyszerű határkiigazításról van szó. A szobanforgó terület 500 ezer főnyi lakosságából 67 százalék magyar. A határkiigazítás magában foglalja Szatmárnémeti, Nagykároly, Nagyvárad, Nagyszalonta és Arad városokat. E szerény megoldás előnye, hogy olyan területeket csatolnának Magyarországhoz, amelyeken a magyarok nagyon jelentékeny többségben vannak. Nyomatékosan hangsúlyozni kell azt a tényt, hogy javaslatunk, csak a román állam keretei között marad több mint 1.200.000 főnyi magyar kisebbség jogaira és védelmére vonatkozó minden biztosítékot megadó kisebbségi szabályzatot nyer megoldást. A szabályzat tiszteletben tartása az Egyesült Nemzetek szervezeteire hárulna. Miután a két ország élen most demokratikus kormányok állanak, kívánatosnak tartanánk, hogy az itt jelenlévő magyar és román küldöttség közvetlen tárgyalásokat kezdjen egymással, hogy azután az erdélyi magyarok jogainak biztosítására vonatkozó közös javaslatot terjesszen a bizottság elé.

Az Önök elé terjesztett kéréseink rövid összefoglalása tehát a következő:

1. hogy a bizottság hagyja helyben a magyar-román határkiigazításra vonatkozó javaslatunkat a célból, hogy Magyarországhoz csatoltassanak a magyar lakta többségű határterületek;
2. hogy a bizottság szólítsa fel a két küldöttséget, kezdjenek közvetlen tárgyalásokat a magyar kisebbség jogainak védelmére vonatkozó különleges egyezmények megkötésére, valamint az erdélyi egységes tömegekben élő magyarság széleskörű helyi önkormányzatának biztosítására, az Egyesült Nemzetek garanciája mellett. Amennyiben a két delegáció az előre megállapítandó időn belül nem egyeznek meg a

közös javaslatban, Önöket kérjük meg az igazságnak és méltányosságnak leginkább megfelelő megoldás megteremtésére és arra, hogy e megoldás javaslat formájában a külügyminiszterek tanácsa elé terjesztessék.

Meg vagyok arról győződve, hogy ez az út vezethet a két or-

## Igen rekonszenvesen fogadták Auer Pál beszédét

A párisi rádió jelentése szerint Auer Pál párisi nagykövet szombat elhangzott beszéde mély benyomást keltett és a legkülönböző oldalon igen rekonszenvesen vitatták meg. Kiemelik előadásának igen határozott hangját, nemes mértékletességét a magyar-román barátságos együtt-

szág végleges kiengesztelődéséhez. A tegnapi Erdély elvívásait bennünket, de a holnapi amelyben minden népek adva vannak szabadságai, egyesít majd bennünket.

Az együttes ülésen résztvevő delegátusok nagy figyelemmel hallgatták végig Auer Pál exposéját. A békeértekezlet titkársága a beszéd megkezdése után nyomban szétosztotta az erdélyi kérdésre vonatkozó magyar térképeket és vázlatokat, amelyeket a kiküldöttek a beszéd tartama alatt tanulmányoztak. A román-magyar vegyes bizottság ülését hétfőn délután 4 órakor folytatják. A napirend első pontja a román delegáció exposéjának meghallgatása lesz.

működésre vonatkozó becsületes utalást. Természetesen nem lehet látni, hogy a morális sikerre hogyan reagálnak. Tatarescu hétfőn beszél és a bizottság csak azután dönt. Annyi azonban tény, hogy Magyarország képviselői eddigi szereplésükkel rokon szöveget keltettek.

## Megértésre számíthatunk

Ami a magyar-román határ kérdését illeti, a mostani négyezer négyzetkilométeres javaslat tulnyomó többsége magyar terület és a visszacsatolás céljából a legnagyobb megértésre talál a magyar sorskérdésről döntő határokat előtt. Az elmúlt 24 óra diplomáciai eseményeinek értékelése azt mutatja, hogy Erdély sorsa tulajdonképpen három tényezőtől függ

1. Attól a vitától, amely a magyar-román területi és politikai bizottságok ülésén Auer Pál beszéde után kialakult. Ennek a vitának során valamelyik delegátusnak magáéva kell tenni a

javaslatot, hogy ezt egyáltalán tárgyalhassák;

2. Függ attól is, hogy a békeértekezlet plénuma hogyan dönt a kérdéssel kapcsolatban;

3. és függ attól, hogy a négy nagyhatalom külügyminisztere a 21 nemzet esetleges kedvező döntését magáéva teszi-e.

Ez a három kérdés mered az erdélyi kérdéssel kapcsolatban a magyar diplomácia elé és ezekkel a feltételekkel való hideg és jőzom számolás juttathatja a magyar közvéleményt abba a helyzetbe, hogy helyesen ítélje meg azt, ami Párisban történt.

## Molotov elutazásának célja a német kérdés megbeszélése

Párisból jelentik: Molotov elutazása a Luxemburg palotában csupán szombat délután vált ismertté. A szovjet kiküldöttek semmiféle magyarázatot nem fűztek az elutazáshoz. A brit delegáció tagjai úgy vélik, hogy Molotovot teljesen helyettesíti Visinszkij, ezzel szemben a francia küldöttség hajlik afelé a megoldás felé, hogy megvárja a szovjet külügyminiszter visszatérését amely rövid időn belül megtörténik. Az Egyesült Nemzetek közgyűlésének időpontját illetően az orosz küldöttség tagjai az elnapolás mellett szálltak szikra. Ez a kérdés tehát függőben marad Molotov visszatéréseig.

A négy külügyminiszter csak Molotov visszatérés után fog újra összeülni. Molotovot néhány nap múlva várják vissza Párisba. Molotov külügyminiszter elutazásának az volt az oka, hogy Sztalin személyes beszámolót kíván a párisi értekezlet menetéről. Jólértesült körök szerint Molotov moszkvai utjának legfőbb oka az volt, hogy Sztalin genera-

lisszimuszal megbeszélje a német kérdést. A négy nagy legközelebbi ülésének első tanácskozási pontja Németország lesz, amint Molotov visszatér. Molotov távozásával széleskörű vita folyik a békeértekezlet nyilvános ülésein. A négy nagyhatalom a békeértekezlet legfontosabb és legnehezebb kérdésének Németország békeszerződését tartja és ezt szeretné mielőbb megalkotni. Az öt volt csatlós állam békejének megalkotásában az elmúlt 3 nap alatt a várakozásnál kielégítőbb haladás mutatkozott a négy nagy legutóbbi tanácskozásának és megállapodásának nyomán.

A nagyhatalmak vezetői elerkezettnek látják az időt, hogy megkezdjék a német békeszerződés megalkotását, amint lehetséges. A kérdés megvalósítása sokban függ attól a felhatalmazástól, amelyet Molotov hoz magával Moszkvából.

A külügyminiszterhelyettesek sok módosító javaslat kérdésében egyeztek meg.

## A görögországi népszavazás

Vasárnap zajlott le Görögországban a népszavazás az államforma kérdésében.

A moszkvai rádió megállapítja hogy bár a görög és angol-szász jelentések szerint a görögországi választások teljes rendben folytak le, ugyanezek a körök nem tudják eltitkolni, hogy sok összejáratás és gyilkosság történt a népszavazás során.

Athéni jelentés szerint Athén és Pyreus együttvéve 38 választási irodának eredménye így alakult: Királyságra 11.362, köztársaságra 3083 szavazatot esett. Fehér lap 8856, érvénytelen szavazat 42 volt.

Az athéni rendőrség közölte, hogy a királypárt egy hive meghalt, egy másik súlyosan megsérült, amikor az utcán kezi-gránátot dobta a párt helyi csoportja közé. Három órával később egy kommunista vezetőt gyilkoltak meg otthonában.

A görög belügyminiszter a népszavazás eddigi eredményeiről szóló közleménye szerint 208 szavazóhelyiségben 73.773 szavazatot esett a király visszatérésére és 27.856 a visszatérés ellen. Görögországban összesen 3690 szavazó helyiséget állítottak fel.

Hivatalos jelentés szerint a hétfő délig beérkezett választási eredmények szerint a görög nép 68 százaléka szavazott a király visszatérése mellett.

## Visszatér a görög király

Londonból jelentik: II. György görög király hétfő délután fogadja a Párisból Londonba érkező Kaldaria miniszterelnököt. A görög alkotmányjog értelmében a király Görögországba való visszatéréseinek körülményeit a király és a miniszterelnök közötti megegyezés alapján állapítják meg.

## A földközi tengeren

szeptember második felében — hír szerint — közös angol-amerikai hadgyakorlatokat tartanak, amelyen 60 brit hadihajó vesz részt.

A földközítengeri brit flotta 1 hónapos cirkáló utra indul a Földközi tenger keleti felébe. — Szeptember közepe táján mintegy 60 hadihajó tartózkodik majd görög vizeken (MTI)

## Szlovákiában

a magyarok ellen folytatott levő vagyonekizetés új formát öltött. Legujabban a vagyonekizetés tényét az érdekeltek már nem is közlik, az ugynevezett végzés útján, hanem egyszerűen hirdetményt tüggesztenek ki a járási nemzeti bizottságok épületeinek falán úgy, hogy az érdekeltek csak közvetlenül szerezhet tudomást vagyona elkobzásáról. Ez történt többek között Vágsegylye községben is (MTI).

**Fotó Horváth**  
Simonffy-utca 1-b.

## A Kisgazda Párt nagygyűlése Balassagyarmaton

A Kisgazda Párt vasárnap Balassagyarmaton nagygyűlést rendezett. A nagygyűlésre Nagy Ferenc miniszterelnököt várták, minthogy azonban elfoglaltsága miatt nem utazhatott le, Bartha Albert honvédelmi miniszter, továbbá Balogh István miniszterelnökségi államtitkár sok kisgazdapárti képviselő és a párt központi vezetőségének több tagja utazott Balassagyarmatra.

A nagygyűlésen Balogh István államtitkár először a párisi béketárgyalásokról beszélt. Ugy érezzük — mondotta — hogy az igazság küzd az önzés ellen. En hi szem most is és az utolsó pillanatig bizony benne, hogy az igazság Párisban győzni fog, mert az igazságnak győznie kell. Ne tápláljunk hiu reményeket, mert tudjuk, hogy a Párisban felettünk elhangzó ítélet komoly lesz. De biztosak vagyunk benne valamennyien, hogy a békeértekezlet döntése még jobban megerősíti magyarságunkban, magyarságunkhoz való ragaszkodásunkban s minden magyar iránti testvérszeretetünkben.

A forintra szólva örömmel állapította meg, hogy az első hónap mérlege szerint a forint bevált. A kormány azon lesz, hogy a forint továbbra is jó maradjon. E tekintetben egyetértettek a koalíció minden ágai és az ipari ágak esélyesek már meg is kezdődött. Kiemelte a továbbiakban, hogy milyen példaadóan teljesítette a parasztság kötelességét. Az ő önfeláldozó munkájának köszönhető, hogy biztosítani lehetett a főváros ellátását. A parasztság eddigi

munkája biztosított arra, hogy a jövőben ugyanígy fogja teljesíteni kötelességét.

— Valami különös idegességet lehet észrevenni a pártok együttműködésében és ez az idegesség itt-ott már bizalmatlansággá fajult. A jogos kritika meg van engedve és tudjuk, hogy a Kommunista Párt lapja éppen tegnap írta, hogy a jogos kritikának helye van a demokráciában. De ez a kritika jogosult a kritizálással szemben is. A községi választásokról szólva Balogh István hangsúlyozta, hogy a népek demokratikus joga a választás megtartása és a demokrácia ellem vétele az a párt és politikus, aki a községi választásokat nem akarja vagy elodázza.

Hangsúlyozta ezután az államtitkár, hogy az országépítés feladatát egyetlen párt sem merné vállalni a többi párt kizárása mellett. Sajnos a párisi tárgyalások menete azt mutatja, hogy a békeszerződésből komoly feladatok származnak az új Magyarországára. Egidőben kell építenünk és teljesítenünk. Ehhez pedig emberfeletti munka szükséges. Nemcsak egyik vagy másik párt, hanem minden magyarra szükség van. Egyetlen párt felőlés tényezője sem tett olyan kijelentést, amit arra lehetne magyarázni, hogy egyik vagy másik párt elveszi a hatalmat és egyedül kormányoz. Erről még beszélni sem lehet. Minden párt ismeri azokat a határokat, amelyekben túl igényelt meg nem valósíthatja — fejezte be beszédét Balogh István államtitkár.

## Tegnap nem érkezett hadifogoly vonat

A szombaton beérkezett két hadifogoly szerelvényenél több mint másfélszer hadifogoly érkezett Debrecenbe. A hadifoglyokat fertőtlenítték és javarésztük már

vasárnap otthonába távozott. — Újabb szerelvényről még nincs hír, vasárnap és hétfőn nem érkezett szállítmány Debrecenbe.

## Hírek hadifoglyokról

Az Oroszországból hazatért hadifoglyok az alábbiakról hoztak hírt:

Debrecenbe érkeztek: Nosztrai Lajos anyjának, jól van. Címe: Szallócin 65. — Szabó András örvetető Tömösi Józsefnének Nyil u. 64. sz. alá, egészséges. Lagerszáma: Szallócin 165. — Verendi Péter szüleinek Nagyszepes 8. sz. alá, a Szallócin 165. sz. lágérben van. — Németh Béla Kossuth utca 47. sz. alá, a szallócin 165. táborban van. — Cselle László édesanyjának a Kisfaludy utcára, a Szavastopol 241/5. táborban él. — Márton Sándor hozzátartozóinak üzen. Polsovában van. — Balogh Jenő útkezelő a Mariápol 19. sz. lágérben van. — Oláh István hozzátartozóinak üzen, hogy a kis-potporvzsel kórházban van. — Szabó János postás üzen, hogy egészséges, a Katik 280/10. számú lágérben van. — Lenárt Antal feleségének üzen, hogy címe: Gorlovka 242/7. — Ember Sándor feleségének üzen Hatvan u. 71. szám alá, hogy a gorlovkai 6027. számú kórházban van. Felgyógyulása után jön haza. — Melka László repülősz. hozzátartozóit értesíti, hogy Petrosz 138. sz. lágérben van. — Boroz Mihály honvéd szüleit értesíti Bellegel 501. szám alatt, hogy címe: Moszkva postafiók: 185/3. — Difalkó Lajos karp. szakaszvezető szüleit megnyugtatta, hogy jól van. — Grósz Béla munkaszolgálatos, debreceni ruhakereskedősegéd a 101/1. sz. lágérben él, egészséges, jó dolga van, műhelyben dolgozik. — Szatmári N. értesíti hozzátartozóit Hajnal u. 12. sz. alatt, hogy a rudicsi kórházban volt. — Lelesz Imre nagybátyjának üzen a Nyulásra Lelesz Györgynek, hogy a oszisztikói kórházban van. Komoly baja nincs. Hirpi Imre zászlós üzen szüleinek Baksa Sándor utca 4. sz. alá, hogy egészséges, jól van. Kologirivokában él. — Dr. Csorba Ferenc hadnagy hozzátartozóit értesíti, hogy címe: C. C. C. P. 185. postafiók. — Végvári Béla anyjának üzen, hogy lagerszáma: 185. — Kocsis Béla tart. főhadnagy hozzátartozóit értesíti, hogy Moszkva 185 postafiók címre küldjék a leveleket. — Dr. Révész József anyjának Lehel u. 37. sz. alá üzen, hogy egészséges. — Balla Gyula vasutas feleségének üzen,

hogy lagerszáma: Kiev 62/20. Cihere Gábor anyjának üzen, hogy a 198/0. sz. lágérben van. — Zöld János főhadnagy üzeni feleségének, hogy a 126/1. számú lágérben van.

Mihalovits Jenő üzeni feleségének, hogy Focsániban van. — Debreceni Károly főhadnagy. Hajduhadháza üzen feleségének, hogy Focsániban van. — Urnay Sándor Lugosi u. 2. szám alá feleségének üzeni, hogy él és egészséges. A bolci táborban van. — Hegedűs Andor feleségének üzen a Kassai utra, hogy jól van, nincs semmi baja. — Hódosi Lajos főhadnagy feleségét értesíti, hogy a 411/3. számú lágérben van. — Adorján Zoltán üzen szüleinek, hogy jelenleg a 62/13. kiev táborban van. — Szűcs Ferenc feleségének üzen. Szabó Kálmán u. 14. alá, hogy lagerszáma: Kiev 32/4. — Molnár József üzen édesanyjának Pacsirta u. 10. szám alá, hogy él és egészséges. Címe: Kiev 32/4. — Takács Sándor altiszt feleségét értesíti a műszaki hivatalban, hogy lagerszáma: 62/14. — Kise Dező 28 éves lakatos feleségének üzen bajtárs utján, hogy a kiev 62/4. számú lágérből. Bernáth Miklós mozdonyvezető hozzátartozóit értesíti a Nyilastelepen, hogy Nikolajevben van. — Török Sándor nyomdász üzeni szüleinek, hogy jól van. Lagerszáma: 198. — Pinter Imre szüleinek üzeni, hogy címe: Nikolajev 126. — Juhász Sándor hozzátartozóit értesíti a Kánizsa u. 14. szám alatt, hogy 62/4. számú lágérben van, egészséges és jól néz ki. — Dr. Erdélyi László orvos zászlós feleségét értesíti a Werboczi u. 14. szám alatt, hogy a csernykovi 177. számú lágérben van. — Varga József feleségének üzeni, hogy Nyerepotovszkban van. — Kemecsei Sándor szintén Nyerepotovszkban él. — Új István cipész értesíti debreceni hozzátartozóit, hogy Tiraszopol 198/11. számú lágérben van. — Dr. Saffer Kálmán orvos főhadnagy értesíti hozzátartozóit, hogy Nikolajev 62/4. számú lágérben van, egészséges. — Bánay Lajos és Fekete Sándor jól vannak és értesítik hozzátartozóikat, hogy címük Szatlinov 280/1.

Vidékre: Szalon'tay Imre örvetető üzeni Tiszecégre édesapjának, hogy Szatlinov 22. számú lágérben él. — Róza Ferenc feleségének Tiszafüredre üzeni, hogy jól van a szatlinovi 22. sz. lágérben. — Krajnik János szüleinek Nyirugosra üzen. Jelenleg Wolke 1691 sz. táborban van. — András István feleségének üzen felsőházára, hogy a lenlei 14. számú lágérben van, egészséges és jól van. — Ilyés István honvéd Felsőházára üzeni szüleinek, hogy címe: Gorlovka 242/7. — Mari Pál hadapród órn. szüleinek Hajduzoboszlóra. Horthy Miklós ut 29. szám alá üzeni, hogy egészséges. Címe: Kolmark kórház 3314. — Kádár Sándor szakaszvezető feleségének üzeni Hajduzoboszló, Városházára, hogy jól van. Címe: Lezenovó kórház. — Erdélyi József feleségének üzeni Hajduzovára, hogy címe 324/5.

## Parasztnapra az utazási igazolványok megérkeztek,

átvehetők és igényelhetők a Parasztszövetségnél (Simonffy utca 1.) és a Kisgazda Párt (Bajcsy Zsil-Ilmszky utca 1.) helyiségében.

## Visszaérkezett vádiratok

A köztársasági és demokratikus államforma védelméről szóló törvény alapján a debreceni ügyészség már sok vádiratot készített el, de valamennyit jóváhagyás végett fel kell terjeszteni az igazságügyminiszterhez. Eddig csak szórványosan érkeztek vissza a vádiratok részben jóváhagyva, részben megszüntető határozattal, míg most tömegesen érkeznek vissza. Hétfőn is sok jóváhagyott vádirat érkezett vissza: Szatmári Gábor rendőrfőtörzsrömmester, hajdusámsóni lakos ellen a rendőrség megsértése miatt, Vass István földműves, hajdusóvati lakos ellen a rendőrség megsértése miatt, dr. Filéki Gusztáv ny. pénzügyi tanácsos ellen a

nyirbogatási állomáson a rendőrség, a vezető politikusok, munkáspártok állítólagos megsértése miatt, azonkívül háborús büntetés miatt emelt vádat a népgyűszőség. Balassi István borkereskedő, püspökkladányi lakos ellen antiszemita kifejezések, Koroknai István és társai balmazújvárosi lakos ellen ugyancsak antiszemita kijelentések, Tóth János gépész, edelényi lakos ellen a demokratikus államrend, Tózsér Károlyné kabai lakos ellen a rendőrség megsértése miatt emelt vádat a népgyűszőség és a vádemeléseket az igazságügyminiszter jóváhagyta. A főtárgyalás valamennyi ügyben még szeptemberben meg lesz.

## A tengeri szabadon árusítató

Az elmúlt napokban a természeténél fogva razzia kapcsán felmerült az a kérdés, hogy a tengeri szabadon árusítató-e szabad forgalomban. A Parasztszövetség eljár, az ügyben és közbenjárására értesítés érkezett a közellátási felügyelőségre, hogy a tengeri a közellátásügyi mi-

nister 91.590—1946. számú rendelete értelmében szabadon hozható forgalomba.

A termelő, ha közvetlen a fogyasztónak kistételben ad el tenget a piacon, a megállapított maximális árhoz 100 kg-ként 3 forint ártöbbletet számíthat fel.

## A főállamügyész Budapestre hivaták az ügyészséghez intezett ultimatum ügyében

Beszámoltunk a hajdusoboszlói „népítéletéről” és az azt követő eseményekről, a debreceni ügyészséghez intezett két órás ultimátumról, amelynek alapján dr. Böszörményi Imre főállamügyész a három letartóztatott hajdusoboszlói embert, Dörö Mihályt, Kóte Lajost és Parti Lászlót azonnal szabadlábra helyezte. Utána jelentést tett az igazságügyminiszteriumnak is.

Az igazságügyminiszter most felhívta dr. Böszörményi Imrét, hogy személyesen tegyen jelentést az ügy előmeneteléről, annak minden részletéről. Dr. Böszörményi Imre kedden utazik fel Budapestre jelentéskérelre.

## Mátyás István igazgatói kinevezése és 20 éves jubileuma

A Városi nyomda személyzete benesőséges ünnepély keretében tartotta meg új igazgatója beiktatását. Az ünnepélyen résztvettek a város részéről: Szabó Kálmán polgármester, Szendrői Sándor h. polgármester, dr. Kertész Béla főügyész, dr. Nagy Zsolt, dr. Deák Sándor, dr. Szilassy Gyula, dr. Menyhart Béla tanácsnokok. Az egyházkerület részéről: dr. Ferenczy Károly főjegyző, továbbá a Hangya vezetősége, Csics Gyulával az élen.

Az ünnepélyt Simon István üzembi bizottsági elnök megnyitotta vezette be, majd a város nevében Szendrői Sándor h. polgármester, a könyvekereskedők részéről dr. Bertók Lajos, a nyomdász szak-szervezet részéről Hirschler Jenő, a könyvtörténet szakosztály részéről Varjas Pál, a nyomdász szakosztály részéről Nagy Károly és a könyvtörténet szakosztály részéről Szűcs Géza elnök üdvözlőiték meleg szavakkal az új igazgatót.

Mátyás István igazgató válaszában megrögzött szavakkal mondott köszönetet a szivből jövő meleg üdvözlő szavakért. Igérve, hogy nemcsak a vállalat magyartétele, hanem a munkásság érdekében is mindent elkövet a jövőben, hogy ez az összhang biztosítsa ennek az évszázados nyomdávalaltnak országos vonatkozásban is az öt megillető helyet.

Ezután jól összehangolt műsorral szórakoztatták a vendégeket és tehetségük legjavát adták az est szereplői: B. Nagy Livia, Huszár Margit, Takács Eszter, Mol-

## Földbérletk figyelembe

A 197.000/1946 VII. P. M sz. végrehajtási utasítás 36. § (2) bek. értelmében a földbérlet évi együttes kereseti és jövedelmadó fejében az általa bérlet földbirtok minden koronája után a szőlő és kert művelési ágba sorolt területnél 5 forintot, a többi területnél 1 forintot köteles fizetni.

A rendelet (4) bek. szerint addig is, amíg az adó kivétele megtörténik köteles az adót kiszámítani és annak esedékessé havi részletet előlegként befizetni.

A fenti hivatkozott rendeletnek szerint járó első előleg mindazonkál a földbérletknl, akiknél a bérlet terület kataszteri tiszta jövedelme 100 koronánál nagyobb — 1. év augusztus hó 1-én esedékes volt és pótlómentesen augusztus hó 15. napjáig volt fizetendő.

Az adóelőleg kiszámításánál a bérlet földbirtok holdankénti kataszteri tiszta jövedelmének alapulvételével kiszámított adó 1/12-ed része veendő számításba. Városi Adóhivatal.

## SZÍNHÁZ

### Szezonnyitó társulati ülés

A Csokonai Színház új társulata vasárnap tartotta szezonnyitó ülését.

Belezny István színházigazgató mondott megnyitót, vázolta a színház kultúrterekvéseit. Hangsúlyozta, hogy ha a színház tagjai hittel, lelkesedéssel állnak ezeknek a művészi céloknak szolgálatába, akkor eredményt kell elérniük. A társulat nevében Hortobágyi Artur koronelnök válaszolt, a város részéről Csillag Miklós kultúratanácsnok beszélt.

Az ülés után Belezny István igazgató a színház főrendezőinek és a sajtó tagjainak bevonásával ankétet tartott a műsor kérdésével és a színház egyéb aktuális problémáival kapcsolatban. Vasárnap délelőtt egyébként a színház tagjai már meg is kezd-

### Elsőrendű kárpitos munka!

Javításokat és átdegozásokot részletre is készítik. SZABÓ JÓZSEF kárpitosmester, Szent Anna 10—12. (Városi bérház.)

ték próbáikat. A próza együttes „A bolond Ásvayné” próbáját kezdte meg, mely a szezonnyitó darab lesz. Ma már résztvesz a próbákban Nagy István is, a Nemzeti Színház művésze, aki a debreceni színház állandó vendége és a Harsányi-darabban eljátsza a debreceni előadások nagysikerű szerepét.

## Gordon Ferenc svájci követ

A köztársasági elnök Gordon Ferenc pénzügyminiszteri rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét nevezte ki és egy idejűleg Svájc területére kiterjedő hatáskörrel a fenti magyar követség vezetésével bízta meg.

## KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

A hazatért hadifoglyok általában öt forintot kapnak. Ez az összeg kevés különösen azoknak, kik távolabbra utaznak haza. Baj az is, hogy nem kapnak kenyéret vagy kenyérgyget az útra. Legyünk bőkezűbbek velük szemben. Aláírás.

## KALAPJA piszkos, formátlan?

szakszerűen tisztítja, formázza ifj. DALMI kalaposmester, Vár-u. 2.

## Volt Kemény-féle falelepen. Kishegyesi-út 4. szám alatt

mindennemű építkezési, valamint bontásból kikerült anyagok jutányosan beszerezhetők.

## Angoragyapjút

és gubancot veszünk. Debreceni Gyapjufeldolgozó Üzem, Pesti utca 43.

Vállalok mindennemű könyvkötést, gyáricsomagoló és akta-dobozok készítését. VARGAS PÁL könyvtörtézet Páterfia utca 17. sz.

## 50%-os kedvezményes

utazási Budapestre az „Országos Parasztnapokra”.

Igazolványok jeggyel együtt a MÁV Menetjegy Irodában (Alföldi Takarékpénztár helyiségben) kaphatók.

## CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szeptember 5-én, esztörtökön 7 órakor

## Bolond Ásvayné

Megnyitó előadás Nagy István felléptével.

## Vígshízház

m o z g ó

Ma 4, 6, 8 órakor a legragyogóbb amerikai filmvígjáték:

## Mégis szép a világ

Főszerepekben: Claudette Colbert, James Stewart, Metro világhíradó!

FORINTÉRT legolcsóbban só, paprika, cigaretta papír és hüvely Adorján László fűszer-, gyarmat-, festék és rövidáru nagykereskedésében. Piac-u. 83.

## A Kisgazda Párt gazda tagozata felkészül a községi választásra

A Kisgazdapárt gazdatagozata vasárnap gyűlést tartott, amelyen a közelgő törvényhatósági választások gazdajelöltjei számára Zöld József főtitkár tartott ismeretelést a teendőkről. Felkérte a tagokat a párttal szembeni áldozatkészségre, amely ne csak tagdíjfizetésben nyilvánuljon meg.

Balkóczy József elnök a gazdatiszadságot több sérelmet tette szövé és követelte, hogy a jövőtél legnagyobb terhe ne csak a gazdák vállára nehezedjenek. Az államadóformájába a társadalom minden rétegére egyformán rója ki a jótételei terheit. Kifogásolta azt, hogy a terményt csak a kijelölt kereskedőknek adhatják el a gazda, hiszen a kereskedőnek nincs pénze. Elítélte a tejszövetkezet elleni támadássorozatot.

Jóna István azt tartaná helyénvalónak, ha a piacon adhatná el a gazda terményét a vásárlási engedéllyel rendelkező vevőknek. Sérelmezte az adó háromnegyedének behajtását akkor, amikor még a tengeri nincs betakarítva.

Szendrey Sándor h. polgármester a beszolgáltatási kötelezettség miről előbb és miről utóbb.

## Kun Ernőt, a hortobágyi átvevő állomás vezetőjét a vizsgálóbíró újra letartóztatta

A hortobágyi átvevő állomáson epusztult vagy ellopott állatok ügyében a debreceni vizsgálóbírósi hivatal 6 nap óta folytatja már a vizsgálatot. Dr. Illés Gábor vizsgálóbíró hallgatja ki az őrizetbe vett 29 gyanúsítottat. A kihallgatások során a szűk egyre messzebb nyulnak, újabb és újabb adatokra derül fény. A vizsgálóbíró az eddigi adatok alapján hűtlen kezelés és orgazdaság gyamnya alapján újabb elzárásos letartóztatásba helyezte Kun Ernőt, a átvevő állomás egyik vezetőjét, aki tulajdonképpen felelőssé tehető a sok visszaélésért. A vizsgálóbíró különben dr. Matkó rendőrelvezredes kíséretében kedden autót kiutazik a Hortobágyra és a helyszínen tart újabb vizsgálatot. Sok kérdés vár tisztázásra: így elsősorban az, hogy történt-e a Dunántúlról beadott állatok elszállítása, átvétele, miért hullott el sok állat, mi lett az elhullott állatok bőrével, hússal, mi lett a szaporulattal, a tejhozammal stb.

jesebb mértékben történő teljesítésére hívta fel a gazdákat. A terménypiac megszűntetésére nézve kijelentette, nem tudja, milyen alapon történik ez.

Jóna István szólott arról, hogy igen sok bérlő nem fizetett a föld tulajdonosának, de még a közterheket sem vállalta. Ha a bérlőnek rossz volt a termése, hasznát kell adni neki, de a föld tulajdonossal szemben a bérlő kötelezni kell az államnak kötelezettségei teljesítésére.

Jámbor Ferenc arról a tájékoztatásról beszélt, amely a gazdák között uralkodik a sok kormányrendeletet következőben és kérte a párt központi vezetőségét, intézkedjen a gazdák állandó gyakorlati tájékoztatásának megszervezéséről.

Szendrey Sándor ezután felolvasta a gazdalogozat és a Parasztszövetség törvényhatósági bizottsági jelöltjeinek névsorát. A jelöltek valamennyien vállalták a jelölést és ígéretet tettek arra, hogy minden elkövetnek hogy a törvényhatóságba mennél több kisgazda kerüljön be, akik ott eredményesen fognak küzdeni a párt célkitűzéseit.

egyik vezetőjét, aki tulajdonképpen felelőssé tehető a sok visszaélésért. A vizsgálóbíró különben dr. Matkó rendőrelvezredes kíséretében kedden autót kiutazik a Hortobágyra és a helyszínen tart újabb vizsgálatot. Sok kérdés vár tisztázásra: így elsősorban az, hogy történt-e a Dunántúlról beadott állatok elszállítása, átvétele, miért hullott el sok állat, mi lett az elhullott állatok bőrével, hússal, mi lett a szaporulattal, a tejhozammal stb.

## Közellátási tudnivalók

A kiskereskedők csokoládéutalványok átvétele végett szeptember 3-án kedden jelentkezzenek. Kenyérfejrad újabb megállapítása. Az újabb rendelet csak Budapest és közellátási szempontból hozzacsatolt városok és községek területén hagyta meg az augusztusi fejadagokat, Debrecenben szeptember 3-tól a felémelt fejadag lép hatályba. A munkáspótlégy és 12 éven aluli gyermekpótlégy ezidőtől megszűnnek.

A pékek szeptember 1-2-ára szóló kenyérjegyekkel szeptember 3-án kedden okvetlen számoljanak el.

A közellátási körzeti irodák sertéshizlaltásra terményvásárlási engedélyt adnak ki. Igénylőskor a családtagok kenyérjegyei és a sertés bejelentőlapja felmutatandó. Egy sertés hizlaltására legfeljebb 350 kg ökökoricára és 100 kg árpára adható vásárlási engedély. A terményt olyan gazdától lehet megvásárolni, aki beszolgáltatási köteletségének eleget tett. Kiutalást kérni, terménykereskedőtől vásárolni nem lehet.

Közellátási ügyosztály

## Közbeszólás

Radó Antal újdonsült pénzügyi és gazdasági szakértő a „Népszava” szombati számában nyitlével formájában mellébeszél és Szegedy Gyula személyét használja fel hazug támadásának célpontjául nyilván azért, hogy így saját személyének nagyobb fontosságot biztosítson. Így kerestett módot magának arra, hogy érdemekben gazdag curriculum vitae-jét (életleírását) közreadhassa. Megértjük, hogy meg kellett ragadnia ezt a lehetőséget, hiszen aki annyira türelmetlen, mint ő, mégsem várhat esetleg több száz évig, amíg észreveszik, amíg elérkezik egy hasonló aktuális pillanat. De történelmi hivatást is teljesített ezzel, mert kitérőhöz nem sikerült nemcsak a jelenkor, de az utókor számára is tudomásul adnia, hogy az Ur 1946-ik esztendejében közel 500 városi tisztviselő B-listázása után miért volt ő az egyetlen zseni, aki marhavásárlásra alkalmas, aki nélküli a város illetékes ügyosztálya még csak egy gyereklétpést sem tud tenni.

Mint újdonsült újságíró (tudunkkal azzal is próbálkozik) pedig jegyezze meg magának, az újságíró első és legfőbb törvénye, igazat írni. Igazat írni még akkor is, ha történetesen képesség hiánya miatt iródeákat használ fel valaki gondolatának megírásához. Egyszóval hazudni nem szabad, ostobán hazudni pedig egyenesen bűn.

## RÁDIÓJAVÍTÁS

mérnöki ellenőrzés  
tökéletes felszerelés  
MAYER EMIL CÉG  
Bathány-u. 5, Kossuth-u. 13. Tel. 380.

## A KISGAZDA PART HIREI

VASUTAS NYUGELLÁTOT-TAKAT — NÖKET IS — akik a Kisgazda Párt tagjai, vagy párton kívüliek, felkérjük, hogy f. hó 6-án, pénteken délután fél 5 órakor a párt kistermében megjelenjenek szíveskedjenek. Szervező bizottság.

AZ UJONNAN BELÉPETT tagok tagsági igazolványukat a debreceni titkárság irodájában átvéhetik a hivatalos órák alatt. Ugyanott fizethetők a hátrálékos és esedékes tagdíjak.

## A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHÍVOM a Független Ifjúság debreceni tagjainak figyelmét, hogy az eddigi igazolványok érvényessége augusztus 30-ával lejár, ezért mindenki minél előbb váltson új igazolványt és a régi, hozzá magával — A FÜGGETLEN IFJUSÁG ismét megkezdte az új tagok felvételét. — ÉRTESTEM a Független Ifjúság debreceni tagjait, hogy 50 százalékos vasuti kedvezményvel utazhatnak az augusztus 7-9-ike között megtartandó budapesti parasztnapokra. Jelentkezés 31-ig hivatalos helyiségben.

— IFJUSÁGI JELVÉNY három forintért kapható az irodában.

SZERDÁTÓL a Végvár mozgóban érvényes kedvezményes jegyek váltására jogosító szelvények átvéhetők a Független Ifjúság irodájában.

SZERDÁN délután 3/5 órakor Ifjúsági Parlament, melyen P. Faddi Ottmár tart előadást „Válás és Demokrácia” címmel.

## Fodrászok kulturesztje

A debreceni fodrászok a hadifogyók javára szombaton este jögi sikerült kulturesztet rendeztek. Megyeri Ferenc szakosztályi elnök szavai után Györfi József, Horváth Dezső és felesége, Mezei Magda, Buljovszky Kató, Nemes László, Kónya Kató, Kerégyártó Lajos, Balázs Sándor, Budai Mária, Miskolczy Irén, Vig Ferenc, Somogyi Iona, Petruska Rózi arattak megérdemelt sikert táncszámokkal, versekkel, dalokkal és vídám jelenetekben. Horváth Dezső, Korponay Zsigmond és Kemény Sándor serénykedtek, mint rendezők. A műsor után reggeli tartó tánc volt.

## Válasz egy támadásra

A „Néplap” vasárnapi számában nagy gaudiummal közöl a „Debrecezen” 1938 márciusi képes mellékletében megjelent két cikkből szemelvényt. Elismerjük, teljes joggal és okkal kifogásolja a szemelvények tartalmát, de ezt íme csak nyolc év után teszi, de mi a „Debrecezen” felelős vezetői már annak idején kifogásoltuk, kifogásoltuk ma is és azzal nem azonosítjuk magunkat.

Hogy az inkriminált szemelvények megjelenhettek a „Debrecezen” nyolc év előtti számában, annak magyarázata a háború előtti magyar újságírás szokásai-nyulit vissza, mikor is egyes nevesebb írók látköltötték a lapvállalatokkal kötött szerződésükben, hogy teljesen „szabadon” írhatnak, cikkükkel nem lehet kihúzni semmit és velük szemben a szokásos szerkesztői ellenőrzés nem érvényesülhet.

Igy voltunk mi a „Jegyzőkönyv” című akkori rovat írójával mindaddig, míg a szerkesztő tudta és beleegyezése nélkül a Szocialista Szövetségről szóló megengedhetetlen hangú és rágalmakat tartalmazó írását leadta. Ekkor a felelős szerkesztő a lapkiadó a vállalat igazgatóságához sürgős előterjesztést intézett, hogy a „Jegyzőkönyv” írójától vonja meg azt a jogot, hogy szerkesztői ellenőrzés nélkül leadhatják közlésre cikkeiket. Hivatkozott arra, hogy ismételt előfordult, hogy az illető más államok vezetőiről durván, olyan hangon és olyan beállítással írt, mely a magyar becsülettel és tisztelettel nem fért össze. Messzebbmenő politikai indokolást abban az időben érhető okokból nem lehetett tenni és nem lehetett nagyra magyarázni azt sem, hogy ama „Jegyzőkönyv” írója nyilvánvalóan áldozatává vált az akkori időkben a Szovjetunióval szemben jelentkező reakciós pszichózisnak.

A lapvállalat igazgatósága helyt adott az előterjesztésnek, későbbi időben pedig az illető írótól (ki alighanem azóta maga is belátta súlyos tévedését) miután arra a megállapításra jutott, hogy nem tud beilleszkedni a lap politikai irányába és szellemébe, megvált, felbontotta vele a szerződést, munkájára nem reflektált.

Ez az igazság. Tehát mi megtettük azt idejében, amit a „Néplap” csak nyolc év múlva és lényegesen kedvezőbb viszonyok között tesz meg. Kár tehát oly nagy garral és nyilvánvalóan denunciató szándékkal nekünk rantani. Soperjenek csak a maguk portáján és kérjék számon „kisznyilas” párttagjaik multját, kijelentéseit és egykori felfogását. A mi felfogásunk semmi esetre sem fedte az idézett két szemelvényt. A „Néplap” ezt nem akarja elismerni, hezsg tudta ezt a német Gestapo, amely a megszállás után ugyan csak számon kérte tőlünk, miért nem közöltük a propagandaminisztérium által továbbított (antibolszevistá, szovjetellenes cikkeket, miért nem közöltük a Sztalin életregényének nevezett förmedvényt és a dolog vége az lett, hogy betiltották lapunkat. Akkor is denunciaták ellenünk eleget, csak akkor a denunciant „Hajdúföld”-nek hívták. Akkor éveket át azt üvöltözték, hogy baloldali lap vagyunk és puszitlunkunk kell a magyar sajtóból. Az ellenünk használt módszerek azonosak. Csak nem akar a „Néplap” az egykori „Hajdúföld” babérait pályázni?

Számítalanszor kijelentettük, hogy a felszabadulás után „Debrecezen” a dolog természeténél fogva nem azonosítható az azelőtti „Debrecezen”-nel, mert hisz míg akkor csupán sorok között „virágyelven”, a cenzura és a reakciós sajtóellenőrzés szernyi akadályai között szolgálhattuk a demokráciát, most azt nyíltan tehetjük. A „Debrecezen” vezetőinek énjét és felfogását nem tükrözhetné vissza a felszabadulás előtti „Debrecezen”, mert hiszen akkor, mint tette ezt valamennyi magyar lap, még a

## Parasztnapok

ideje alatt szeretettel várja a „Magyar Világ” étterem. Kisgazda Párt épületében Semmelweis u. 1.

## Gyerektévé

a fondás, ha a debreceni Gyapjúfeldolgozó üzemnél kártoltat. Mosás, fehérítés, kártolás, fónás. Angoraszőrvétel, Pesti utca 43. sz.

szocialisták „Népszava”-ja is, kénytelen volt megalkudni a körülményekkel, mintán Magyarországon sajtószabadság nem volt. Kár tehát annyira visszamenni a múltba és nem tettei ezt a „Néplap” sem, mert hiszen hol volt még akkor a nekünk rontó gáncsnélküli lovagok Valószínűleg ők még lapultak valahol, amikor mi ezer veszély között végeztük a magyar demokrácia lelki előkészítését.

## Az Országos Parasztnapok részvételi jegyei kivátnatók

A Budapestre megrendezésre kerülő Országos Parasztnapokra Debrecenből is környékéről nagy tömegek utaznak fel. Debrecenből szombaton reggel 9 órakor indul különvonat a nagyállomásról. Visszafelé pedig szeptember 10-én reggel 9 órakor indul a debreceniek vonata a nyugati pályaudvarról.

A Paraszti Szövetség Simonffy utca 1. szám alatti helyiségében és a Kisgazda Pártban naponta 8-2-ig lehet részvételi jegyeket váltani 4 forintért. A részvételi jegy ellenében adják ki az 50 százalékos vasuti jegyet. A részvételi jegyek esütörtökig bezárólag igényelhetők. Az utazási kedvezmény egyébként már a mai mappal életbe lépést és a részvételi jeggyel feláról lehet felutazni Budapestre a menetrend szerinti vonatokon.

## Folyik a vizsgálat az Apafi malom ügyében

A gazdasági rendőrség feljelentésre vizsgálatot indított az Apafi malom vezetői és több alkalmazottja ellen, akiket engedély nélkül ültélés, forgalmi adó csalással és a könyvelésen kívül örölt liszinek feketén forgalomba hozásával gyanúsítottak. Több őrizetbevétel történt, azonban az előállított egyrészt kihallgatások után szabadon bocsátotta a rendőrség. Az eddigi megállapítás szerint mintegy 150 mázsára tehető az augusztusban engedély nélkül örölt buza mennyisége.

A rendőrség Harsányi Sándor malomtulajdonost, Sümegi Pál főmolnárt és Szabó József rakományokat kihallgatásuk után átadta az ügyészségnek. Az a tény, hogy a feketén örölt lisztet árdragítva adták volna el, nem nyert megállapítást. Az ügyben tovább folyik a vizsgálat.

## GYÁSZROVAT

### Géder József

református tanító 56. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Kozmetető 2. ravatalozó termémből. Elhunyt feleségén kívül nagyszámú rokonság gyászolja. Lakás: Jókai utca 48. — Bartha végzi.

## Üveg és porcellán

szükségletét mielőtt beszerezni óhajtja, nézze meg a mi üzletünk raktárát. KASZANYITZKY ENDRE Piac utca 57. szám.

## HÁZTARTÁSI SZÉNSZÜKSÉGLETÉT SÜRGŐSEN BIZTOSÍTSÁ

## VASS LÁSZLÓ szénirodában, Piac-u.-6.

Üzemeik, intézmények beszerzőcsoportjai részére kedvező feltételek. Rendelések a beérkezések sorrendjében lesznek teljesítve.

# H I R E K

**VIDÉKI ELŐFIZETŐINKET** kérjük, hogy az esedékes előfizetési díjat az elcsúszott lap munkához mellékelt befizetési lapon f. hó 5-ig adják postára.

**DEBRECZEN**  
kiadóhivatala.

— Öry István főispán szabadságra ment. Szabadsága alatt is bejár azonban hivatalába, hogy a sürgős ügyeket elintézzze.

— Egy évi megfeszített munka eredményeképpen elkészült a to-kaji közúti hid. A hídavatás ünnepség a Himnusz hangjával kezdődött, majd Varga Lajos közlekedésügyi államtitkár mondott beszédet.

— Valamennyi svéd bank korlátozás nélkül elfogad átutalást Magyarországra. A forint egyenlő elbírás alá esik a svájci frank, a dollár és a font átutalásával. A svéd bankok a forintot Magyarországon megállapított árfolyamon számolják el. A svéd bankok eljárása újabb bizonyítéka a forint iránt Svédországban megnyilvánuló bizalomnak.

— Dulin Jenő államtitkár Debrecenbe érkezett és felkereste a debreceni internálótábor, ahol intézkedett hét bismarckévi internálót szabadonbocsátásáról.

— A nyersbőr forgalmának szabályozása. Az iparügyi miniszter rendelete szerint a termelő köteles mindenfajta hazai származású nyers marha, borjú, ló, csikó, öszvér, szamár, juh és kecskebőr, valamint a közfogyasztásra levágott legalább 50 kg-os sertés bőrt lefejtetni és a vágástól számított 15 napon belül valamely gyűjtő vagy körzeti nyersbőrkereskedőnek a megállapított hatósági áron eladni. Közellátási Ügyosztály.

— Vádiratot adott ki a debreceni népgyűlés Nemes Gyula kabalakos, volt ideiglenes nemzetgyűlési képviselő ellen, ki a vádirat szerint még a német megszállás alatt feljelentett a csendőrségen egy német fogságából megszökött orosz katonát, akit a németek el is fogtak és azonnal kivégeztek.

— Az a traktortulajdonos, aki a közönségi előjárásánál illetve a polgármestereknek traktorbejelentési kötelezettségének nem tett eleget, ezt a mulasztását haladéktalanul pótolja, mert a gazdasági felügyelőség üzemanyagjegyét csak azon géptulajdonosoknak adhat ki, akik a jegyigénylés alkalmával a bejelentést igazolni tudják. Adomentes üzemanyagjegyet a felügyelőség kizárólag a cséplés befejezéséhez és őszi szántás céljára szolgáltatni korlátozott mennyiségben. Darálóshoz, rizstermeléshez vagy egyéb célokra csak a földművelésügyi miniszter külön engedélyje alapján adhat ki üzemanyagjegyet.

— A debreceni pályafenntartás kultúrcsoportja a hazatérő hadifoglyok megsegítése céljából szeptember 7-én, szombaton este nyolc órai kezdettel a vasutas sport csarnokban műsoros tarkaestet rendez reggelig tartó táncpalotya estével, melyre mindenkit szeretettel várunk. Belépődíj nincs, műsor megvételre kötelező. Kitérő cigány- és tánzenéről gondoskodva van. Rendezőség.

— Megtámadták és összeverték egy nagyobb társaság tagjai özv. Villás Jánosét és Villás Imrét a Komáromi utcában.

— Cambridgeben végzett perfect angol tanerő órákat ad csoportosan is. Értekezni déli órákban Széchenyi utca 10. 2-ik ajtó.

— Tiszteletbeli kinvezések a megyénél. Dr. Balogh István főispán dr. Gavallér Lajos ügyvédet tb. vármegyei tiszti főügyésszé, dr. Soltész Györgyöt pedig tb. vármegyei alegyezőt nevezte ki.

— Orvosi hír. Dr. Gergely Lajos fogszakorvos, klinikai tanársegéd újból rendel Péterfia u. 18. sz. alatt délután 3-6-ig.

— Dóró Mihály, a kiszabadított parasztpárti vezető is felszólalt a Hajdúszoboszlón rendezett fürdőügyi értekezleten. Debrecen város nevében Szabó Kálmán polgármester üdvözölte az értekezletet.

— A debreceni rendőrség őrizetbe vette Fábrián András újfelférő lakost, aki Romániába szökött társával együtt sorozatos betöréseket követett el Debrecenben. A Poroszlay úton ablakokon bemászva több lakást kifosztottak. Azonkívül Fábrián, aki katonaszökevény, Kötajban honvédrúhában rekvirálásokat rendezett.

— Besurranó tolvaj kifosztotta Baján István Kunhalom utca 40. szám alatti lakost. Ruháimut, fehérneműt, cipőket, löszerszámot és más értékeket vitt el.

— Kóbor eb összemarta Jócsák Mihály Uszóc utca 7. sz. alatti lakost, aki husz napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

— Fodrász szakzszervezet kedden vezetési ülést tart.

— Ismeretlen tettes ellopott egy varrógépet a Magyar Demokratikus Nők Szövetségétől.

— Betörést kísérelt meg ismeretlen tettes a Mezőgazdasági Szövetkezet tisztántúli kerületének Hunyadi utcai helyiségébe. A tettes a redőnyt felfeszítette és be akart hatolni a helyiségbe, amikor megzavarták a járőrök és a pályaudvar irányába elmenekült.

— A Dóczy általános és polgári leányiskolájában egész évre 40 forint mellékdíjat, a polgáriban 50 forint tandíjat, az általános iskolában 40 forint iskolafenntartási járulékot kell fizetni. A fizetés havi részletben is történhet.

— Meglepi, békebeli választékot nyújt az Arany Blka alatti Frank Imre uridivat üzlete. Férfi ingek, kalapok, kötött árak lezártított áron.

— Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépiróskolájában szeptemberben tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútkedvezmény. Plac 58. Línoleumházban.

— Tanévnyitó ténedélután Naményiné tánciskolájában vasárnap ható. Kezdő tanfolyamra beíratkozás. Plac 58.

— Cipőszükségletét Ökrös saját készítményű raktárából, valódi parafás szandálok rendkívül olcsón. Sas u. 1. sz.

— Dauert húsz forintért garanciával készíti ifj. Kovács Kálmán, Cegled u. 11.

## IPARTESTÜLETI KÖZLEMÉNYEK

A közműmesterei szakosztály szerdán du. 5 órakor ülést tart. — A fodrász szakosztály kedden 6 órakor ülést tart. Megjelenés kötelező. — A közmunkaközösséget mindenki pénztől Törzsköndél fizesse ki. — A mezőgazdasági ipari érdeklődésű csoport választmánya szerdán 5 órakor ülést tart. — A férfiszabó szakosztály vásároló és autószerelő szakosztály kedden 6 órakor ülést tart. — A műszerész és autószerelő szakosztály kedden 6 órakor fontos ügyekben ülést tart. — Szerdán délután fontos adóismertető ülés lesz, amelyen a minisztérium előadói fogják a rendeletet ismertetni. A gyűlés kezdetének időpontját az ipartestület hírdetéseiben, a kapu alatt szerdán a kora reggel órákban fogjuk közli. Minden szakosztály és csoport vezetője tartsa közelebbének, hogy figyelemmel kísérje a gyűlés ügyét és a szakma okvetlen gondoskodjon képviselőitől a gyűlés helye valószínűleg a Kereskedő Társulat előadóterme lesz.

## Motoros járatok Pallagra

Értesítjük a t. utasokközönséget, hogy szeptember 2-től hétfőtől kezdődően, csak hétköznapokon a Nagy-erdei Vigadó és pallagi Agrár Egyetem

Villamos járatok: Villamos járatok: 6.45 12.45 14.15 1. MAV pálya udvar 6.12 14.22 18.12 7.05 13.05 14.35 6. Vigadó-Egyetem mi klinika 1. 7.50 14.00 17.50

Motoros járatok: Átsz állás Motoros járatok: 7.10 13.10 14.40 1. Vigadó 6. 7.45 13.55 17.45 7.25 13.25 14.55 6. Agrár Egyetem 1. 7.30 13.40 17.30

A Vigadótól induló, illetőleg érkező motoros járatokhoz esztalokozó villamos járatok vannak.

A motoros járat az egyetemi klinikák sarkánál, Augustus szanatóriumnál — Nagyerdő elágazásánál és Erdődei laknál is feltétlenül megáll, mint viszszautban.

A járatokon a Vigadó-Agrár

között, napi három motorvonatpárt helyezünk forgalomba az alábbi menetrend szerint.

Egyetem között egy menetjegy ára 1.50 forint, míg hetikártlya napi két utra csak tanulóknak és tanároknak 10 forint. Ez utóbbi ünnepnapokon Petőfi-tér és Agrár Egyetem között közlekedő rendszeres vonatpárokon is érvényes. A hetikártlya Csepő u. 24. sz. alatti váltóhoz — Az ültetés-gátóság.

\* Cipőfelsőrész készítését vállalom hozott és saját anyagból. Körsi Sas u. 2.

— A debreceni népbíróság hétfőre tüzte ki dr. Tóth János debreceni ítéletbíráló bíró ügyében a főtárgyalást. A vádirat szerint Tóth János vezetési tagja volt a debreceni Keresztény Nemzeti Ligának és Kékek Klubjának. A hétfőre kitűzött főtárgyalást a népbíróság elnapolta, mert az iratok az igazságügyminisztérium felkérte közvetlenül a tárgyalás előtt. Az igazságügyminiszter dönt, hogy megszüntetik-e a további eljárást, vagy mégis letárgyalják az ügyet.

## KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A műszaki, kerékpár, villamos szakosztály kéri tagjait, hogy közmunkájukat szeptember hóra legkésőbb f. hó 4-ig Fülöp Lajos cégnél fizessék be. — A korosmaros szakosztály szerdán du. 6 órakor adóközösségi ügyben nagyon fontos ülést tart. — Fa- és építészanyag kereskedők szeptember 3-ig 12 óráig amnestia hátralékukat közmunkabefizetést is teljesítenek. — Kisfuváros szakosztály kéri tagjait, hogy kontár fuvarozókat írják össze és az iradába szerdái jelentések be. Ugyanakkor VIII. IX. havi tagdíj és a kereseti és jövedelmi is fizetendő. A nem közösségi tagok az iródban jelenjenek meg. — Fűszerkereskedők a hatóságilag jóváhagyott árlistát kötelesek augusztus 2-től kifüggeszteni. Árlistát 6-8-ig a szakosztálynál vagy a szövetkezettel átvethetik. — A vásári szakosztály kedden du. 4 órakor gyűlést tart adóközösségi ügyben. — Textilkiskereskedők közmunkakötelezettségüknek közönségesen 6-ig Csáki Imre Csepő u. 3. sz. alatt okvetlen tegyenek eleget. A forgalmi adókimutatás 6-ig a forg. adó hiv. okvetlen mutassák be. — A kisterem ha az gyűlés céljaira nincs elfoglalva délután 2-8-ig a Kereskedő Társulat összes tagjainak baráti összejövetelek céljaira rendelkezésre áll. — A vaskereskedő szakosztály kedden délután 5 órakor adóközösségi ügyben

## ALLÁS (2)

JOLFÓZÓ mindenest azonnala keresek Miklós u. 42. 2-168  
EGY kovacsstanuló felvételték Bayer J. János Bözörményi ut. 97. 2-180  
JOBBI bentlakó főzőnő keres kiegészítő család azonnala, Lányi Széchenyi u. 11. I. em. 2-184  
PERFEKT fonóknét keresek bérmuára Pesti u. 43. sz. 2-199

## ADÁS-VÉTEL (3)

ASZTALTűzhely eladó. Rigó utca 79. 3-1794  
ELADÓ villanymotor 110 v. 25 lóerős, Wertheim-kassza-pénztartó vasláda, ráfvas, konyhaszekrény, asztal, rézdiszes vasgép, sodronnyal Honvéd u. 33. 3-1796  
GYERMEK mély kocsis eladó, Hatvan u. 58. 3-164  
NŐIKERÉKPÁR, kézi kocsis eladó, Varga u. 3-165  
ELADÓ Kálor-kályha, esztervászék fürdőház, nagy varrógép-palaj, Mezeza u. 19. 3-172

ELADÓ 100 drb 4 m hosszú padlódeszka, 1 vetőgép, 2 tábla üveg, 4 szál 2-6s ráf 56 m kútcső, 5 drb szűlő, 1 kosbarány, 2 jó bűtőjtűtén, 1 strázsekér, Tanosics utca 29. sz. Nyilas-tételep. 3-173  
EGY darab puldmerleg sulyokkal és két szőnyeg eladó Burgundia 15. 3-189

NŐI varrógép, nagyon szép női kerékpár, világgyőző super rádió, üzletberendezés minden célra eladó. — Homok u. 11. 3-187

MODERN mély gyermek kocsis olcsón eladó, Teletki u. 67 sz. 3-190

ELADÓ sezlion mérleg, cég-tábla, ajtók, ablakok, fal-lépcső, férfi nadrág, princecs fűző, női kabát, Nyomatató u. 10. 3-193

PIARISTA gimnázium nyolcadik osztályába való könyveket átvesznek, Tanító utca 18. sz. 3-196

VESZÉK egy 60-80 cm széles rölös üzletajtót, Szalay sűtőde Csepő u. 73. szám. 3-202

## BUTOR (5)

53 DARAB szekrény és nagyvárú egyeb részben romlott butorok vidéki kasszaberendezésből eladó. — Értekezni Széchenyi utca 10., 2. ajtó, reggel 9-ig. 5-167

ülést tart. Megjelenés kötelező. — Műszaki és készbőrkereskedők szakosztályi ülést tartanak kedden du. 5 órakor közmunka könyvet és pént hozzon magával. — Villamosági, rádió, kerékpár kereskedők esztörtökön du. 4 órakor taggyűlést tartanak.

## SPORT

A DVSC csapata, mint azt vasárnap szombat közöttük 5:3 arányban vereséget szenvedett első bajnoki mérkőzésén. Szegeden. A mérkőzésre a DVSC Nagy I — Szilágyi II., Csokai — Tisza, Sós, Kádas — Komlóssy, B. Nagy, Zilahy, Dobos, Sidlik összejelében állt ki. A 3. percben Galgóczy révén vezetést szerzett a Szeged, míg a 17. percben Sidlik lövése meghozta a kiegyenlítést 1:1. Félidő végén Vörös 2:1-re alakította a mérkőzés állását. Szünet után folyt a DVSC. Szép támadásokat vezetett. A 2. percben Komlóssy kiűrt és nagy lövése a hálóban kötött ki 2:2. A 18. percben Zilahy szép labdájával B. Nagy elűrt és megszerezte a debreceni csapat számára a vezetést 3:2. A Szeged ekkor erőteljes, durva játékba kezdett. Baló majd kétezer Vörös juttatta a DVSC kapujába a labdát s így végeredményben a Szeged 5:3 arányban győzött. A vereség ellenére jó játékot mutatott a csapat. Csak a második félidő végén ütökött ki a csapat a szédesítésre s némileg a szegediek is segítette a szegedieket a győzelemhez. A DVSC-ben a legkitűnőbb játékos Sós mutatta, Ragyogóan jatezott hibája csak az volt, hogy az utolsó negyedórán erősen visszaesett. Kivüle Szilágyi II., Csokai játéka emelkedett ki. A két fedezet szűrkén jatezott. A támadósrban Zilahy és B. Nagy dicserhető. Komlóssy az első félidőben rosszul, szünet után azonban jól jatezott Dobos sokat dolgozott. Sidlik halványabb volt a szokottánál. A játékezőt jól vezette a mérkőzés.

Megindult az NB I. küzdelem s vasárnap már lejátszották az első forduló mérkőzéseit. Eredmények: Képep — Perencváros 2:1. Vasas — ETO 3:1 (Szilágyi rugta mind a három gólt.) Csepel — Tetyveriség 3:2. (Félidőben a Testvériség vezetett 2:0-ra), MTK — Szentlőrinc 2:1, Erőse — Perccs 5:1. Haladás — Szolnok 2:0. Kitérő sikertől Molnár Győker jutalomjátéka. A DVSC pályán lebo-

nyolított mérkőzést a DVSC „Geg-fiu” csapata ellen. A mérkőzés Szabó Kálmán polgármester vezette. A gólokat Orosz (3) és Merényi, III. Sipo 11-ből rugta. Jók voltak Molnár Győker, Farkas, Kiss Ferenc, Merényi, III. Gyulaházi I., dr. Ökrös, Gyulaházi II., Sipo, Szőke és Herczeg. Az előmérkőzés alkalmával 6:4 arányban a debreceni rendőrség labdarúgó legyőzte Kaba labdarúgócsapatját.

Megakadósított a toniszverseny, amely során az FTO legjobbjai a DEAC versenyzőivel mérköznek meg. Vasárnap délután azépszámban kezdődött meg az egyetemi sporttelepen kezdődött meg a verseny a ki kell emelnünk a Birkás (FTC) — Kisfaludy (DEAC) mérkőzést. Mindkét játékos erős, hesezu labdákat ütött, a három játéza igazságosabb lett volna. A hölgyek közül dr. Barabásné (DEAC) meglepő biztosan győzte le két játékmában dr. Szőnyiné (FTC). Eredmények: dr. Barabásné (DEAC) — Szőnyiné (FTC) 6:1, 6:3. Herczeg (FTC) — Lányi (DEAC) 7:5, 3:6, 6:3. Izgalmas mérkőzés, nagy küzdelem. Birkás (FTC) — Kisfaludy (DEAC) 6:3, 6:4 Kisfaludy már 4:2-re vezetett a második játékmában. Dr. Szemenyi, Magyar (FTC) — Lányi, dr. Nyári (DEAC) 6:5, 10:8. A verseny hétfői eredményeit holnap közöljük. Ma fejeződik be a háromnapos verseny.

Nem lesz újabb villámigazítás, négyesportos NB I. indul szeptember 15-én. Az MLSZ tanácsulása szombaton tárgyalta le a 3:1-es villámigazítás kibővítését, amelyet az előosztály egyesületi szerettek volna létrehozni. A tárgyalásra kerülő valamennyi javaslatot elvetettek, tehát maradt a 3:1. Az NB II. ügyében azt a határozatot hozták, hogy négyesportos NB II. állítanak fel 12-12 létszámokkal. Az egyes csoportokban a vidéki és budapesti csapatok lesznek a bajnokság szeptember 15-én induló SPORTEKRONIKA. — A DVSC ökölvívó csapata 10:6 arányban győzött Egerben kerületi ökölvívó bajnoki mérkőzésén. — A DVSC tizenkötedik az NB I. bajnoki tabelláján. — Az Ujpest csapata elutazott Törökországba. — A vasutas kerékpáros bajnokság során Szegeden a DVSC kerékpáros kitérőben szerepelt. Békator DVSC az 50 km-es vaskerékesek versenyében országos bajnokként nyert. — Az ifjúsági atlétikai bajnokságban Nagy IV. DVSC 400 méteres gáton első lett. — A DKASE 5:8 arányban vereséget szenvedett Berettyóújfaluban.

**BUTORT**  
Bizalommal  
Bernáth  
Butorostól  
Gambrinus  
átjáró.  
Piac-u. 28

EGY szép új kombinált szekrény eladó, Bethlen u. 36. sz. 6-42  
MODERN konyhaberendezés, rekamié, gyermekágy, székek sürgősen olcsón eladók, Csepő u. 99. 6-177  
EGY fél háló puha butor sürgősen 250 forintért eladó Miklós u. 11. Házfelügyelőnél. 6-194

CIPŐ, RUHAZAT (3)  
37-ES női fekete félcipő eladó IV. Bocskai bérház II. emelet 6. 6-191

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)  
BORSHORDO eladó, 700 literig Csata János Hajdúdorog. 7-175  
ELADÓ 280 és 500 literes boros hordó Timár utca 20. 7-192

HATSÓ kocsikerék vasvasla, kettős muteres tengellyel eladó. Pesti u. 63. 7-203

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (3)  
BONTÁSI anyag téglá, cserép, fa, ajtók, ablakok 5 mm, vaslemez vasanyagok eladók Piac utca 36. 8-1596

ELADÓ gerenda, ablak, ajtók és 12 méteres épület tetőfa anyaga, vágómarháér is Szappona u. 7. 8-195

ALLAT (3)  
IGASLO, jó fejtestűen borstüdők, fedéres kocsis, löcsvész taliga, kalór kályha, asztaltűzhely kisebb nagyobb borshorlók, Bethlen u. 36. sz. Biró. 9-43

KASAS méhosládok eladók v. élelemért elcserélendők. Czechenyi u. 8. Keresztépület. 9-163

EGY és fél éves jorkisiri koca eladó, Szappona u. 12. sz. 9-177

DAXLI szukát keresek drót szőrt, fiatal, kitérő patkányfogót Csiba malom, Hadunánás. 9-182

UZLET, LAKÁS (10)  
KÖZPONTBAN lakások, üzletek renoválásért bérbeadó. Értekezni Nyomatató u. 5. du. 3-5-ig. 10-51

KERESSEK agyszoba konyha, mellékhelyiségekkel álló lakást Egy évi labért előre fizetek, vagy kisebb javítást eszközök, Cim temető utca 14. 10-186

LAKASCERE (11)  
SZOBA konyha, mellékhelyiséges lakást Cegled utcán elcserélnék 2 szobára, Domb u. 11. sz. 11-204

BUTOROZOTT SZOBA (12)  
EGYETEMI hallgató lakó-társat keres Ajtó u. 26. Domokos. 12-162

BUTOROZOTT szoba diák vagy magános részére kosztal kiadó Széchenyi u. 75. 12-178

KIADÓ diákoknak egy szobha kosztal, vagy anélkül. Kosuth u. 11. 12-198

TELJES ELLÁTÁS (13)  
DIÁKLÁNYT ellátással felveszek. Finom férfiföltény és téli kabátot cserélek varrógépért, ablakrámak eladók Széchenyi u. 109. 13-174

TISZTA helyen két diáklánynak lakást, esetleg kosztot adok jelentkezésedélután 3 óra után. Nyil-u. 119. 13-170

KÉT diákok teljes ellátásra elvállalok Széchenyi u. 14. 4 ajtó, egy kerékpár eladó 13-188

KVARTÉLYOS felvétetik Nyil u. 119. 13-197

DIÁKFIUT vagy lányt küllön szobába felveszek, Rakovszki u. 21. 13-207

KÉT diáklányt teljes ellátásra felveszek, Kosuth u. 30. sz. 13-208

HÁZ, TELEK, FÖLD (14)  
TOLDI utca 1. és 8. szám alatti ház eladó 14-183

BAROSS u. 6. sz. alatti bombázót ház és az Ondódon Vedres dűlőben iskola mellett 6 hold föld eladó. Értekezni: Bethlen u. 26. 14-205

POROSZLAY ut. 25. sz. 2. modern egyzobás ház eladó. Értekezés Csepő u. 8. alatt. 14-201

FÖLDBERLET (15)  
ONDODON 4 hold kiadó Értekezni Vendég u. 26. 15-3

EBESEN 13 hold föld házszobérbe kiadó. Mezeza u. 19. 15-171

KIADÓ Ondó Péterfia dűlő 4 hold prima szántó. Értekezni Domb u. 19. 15-181

OKTATÁS (17)  
JUTANYOSAN német francia órákat adok fordítócsalok levelezést vállalk. Arpádtér 21. 17-166

AJANLAT (18)  
SZAPPANNAL adok forint alapon olajért, zsírért Pál szappanosmester — Kőbcesy utca 8. 10. 16 — 18-133

SZAPPANNAL való sztrádköt és olajat szappanos adófogások Nagy szappanos Berek u. 3. Csepő kanyar. 9. 19. — 18-397

VARROGÉPEK, kerékpárok szakszerű javítása, alkatrészek raktáron, Nagy Istvánnál Széchenyi u. 12-30

KERESLET (19)  
VESZÉK, cukrot, mézét, kakót, kávét vaját tojást Drexler cukrász Kosuth u. 6. sz. 19-1664

ANGORAGYAPJUT és guaboncot minden tételben veszek, Pest u. 43. 19-200

ELVESZETT (21)  
ELVESZTETTEM augusztus 3-án délbán a Rakóczi utcán, Somogyi István névre szóló csésze iratotam. Becsületes megtaláló jut-tasa el Kar utca 17. al. 21-186

EGY darab bőrgöngyö telenet befogtam saját gazdájára igazolványával átvettem Monostorpályi ut. 84. sz. Kántor. 21-206

VEGYES (22)  
HADIFOGOLY bajtársak Láng Imre felől ki hírt hozott jelenkezzen Láng Pálné Rakóczi u. 58. 22-161

KERESEM fiamat Vadás József 24 éves fiút, aki tud róla értesiten Mikapócsi tanya, Vegr mellett, Kovács Józsefet. 22-169

CSEREZLET (23)  
NÉGY kerékrevaló új három ráfával adok tüzifafelt em a kiadóban. 23-39

Szerkesztésért felelős: PÁLFY JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZICETHY GYULA

Ügyvezető igazgató: Kiedja és nyomja a TISZANTÓLI

KÖNYV- és LAPKIADÓ RT Műszaki igazgató: SZICETHY KAROLY.